

# 就美方将所谓“2020年维吾尔人权政策法案”签署成法 外交部发表声明

新华社

外交部18日就美方将所谓“2020年维吾尔人权政策法案”签署成法发表声明。声明全文如下:

美方将所谓“2020年维吾尔人权政策法案”签署成法。这一所谓法案蓄意诋毁中国新疆的人权状况，恶毒攻击中国政府治疆政策，公然践踏国际法和国际关系基本准则，粗暴干涉中国内政。中国政府和人民对此表示强烈愤慨和坚决反对。

涉疆问题根本不是人权、民族、宗教问题，而是反暴恐和反分裂问题。新疆曾经深受极端主义、暴恐分裂活动之害，人民生命和财产安全受到严重威胁。新疆坚持标本兼治，打击与预防相结合，采取的一系列举措不仅符合中国法律，也是中国落实国际社会反恐和去极端化倡议，包括落实《联合国全球反恐战略》和《防止暴力极端主义行动计划》的具体步骤和体现。

新疆开展的各项工作有效遏制了暴恐活动多发频发势头，最大程度维护了国家

统一、安全，保障了新疆各族人民的生命权、健康权、发展权等基本权利。过去3年多来，新疆没有发生一起暴恐案件，民族平等团结，宗教和睦和顺，人民生活安定祥和。国际社会对中国政府治疆政策普遍予以积极评价。

恐怖主义、极端主义是人类社会的共同敌人，对于各国的反恐、去极端化努力，不应拿不同的尺子来衡量，更不应违背国际道义和人类良知进行蓄意歪曲。美方上述所谓法案罔顾事实、颠倒是非，试图把新疆的反恐、反分裂和去极端化举措

污名化，在反恐问题上赤裸裸地搞双重标准，进一步暴露了美方损害中国主权、安全，挑拨中国民族关系、破坏新疆繁荣稳定、遏制中国发展壮大的险恶用心。

我们要正告美方，新疆事务纯属中国内政，不容任何外国干涉。中国政府和人民捍卫国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移。我们再次奉劝美方立即纠正错误，停止利用上述涉疆法案损害中国利益、干涉中国内政。否则，中方必将坚决反制，由此产生的一切后果必须完全由美方承担。



## 17周年， 近15亿吨！

这是6月18日在大坝上游拍摄的稳健运行的三峡船闸(无人机照片)。

据中国三峡集团消息，截至6月16日，三峡船闸运行整整17周年，累计通过船舶87.38万艘，旅客1223.18万人次，过闸货运量14.63亿吨，有效支撑了长江“黄金水道”的安全通畅。

新华社 王罡 摄

## 我国拟规定县级以上档案馆档案 自形成之日起满25年向社会开放

新华社 罗沙

档案法修订草案二审稿18日提请十三届全国人大常委会第十九次会议审议，草案针对档案的开放与利用作出进一步修改。

据悉，有的常委委员、代表、地方和社会公众提出，应当充分挖掘利用档案资源，更好地为党和国家大局服务、为经济社会发展服务、为广大人民群众服务，建议进一步推进档案开放与利用。

对此，草案规定，县级以上各级档案馆的档案，应当自形成之日起满二十五年向社会开放。经济、教育、科技、文化等类档案可以少于二十五年向社会开放；涉及国家安全或者重大利益以及其

他到期不宜开放的档案向社会开放的期限，可以多于二十五年。国家鼓励和支持其他档案馆向社会开放档案。

草案同时规定，国家鼓励档案馆开发利用馆藏档案，通过开展专题展览、公益讲座、媒体宣传等活动，进行爱国主义、集体主义、中国特色社会主义教育，传承发展中华优秀传统文化，继承革命文化，发展社会主义先进文化，培育和践行社会主义核心价值观。此外，草案要求档案馆加强对突发事件应对活动相关档案的研究整理和开发利用，为突发事件应对活动提供文献参考和决策支持。

在档案信息化建设方面，草案规定，档案馆和机关、团体、企业事业单位以及

其他组织应当加强档案信息化建设，并采取措施保障档案信息安全。国家鼓励和支持档案馆和机关、团体、企业事业单位以及其他组织推进传统载体档案数字化。已实现数字化的，应当对档案原件妥善保管。档案馆应当对接收的电子档案进行检测，确保电子档案的真实性、完整性、可用性和安全性。

同时，草案对损毁、擅自销毁档案，擅自复制属于国家所有的档案，发生档案安全事故后不实施抢救措施或者隐瞒不报、拒绝调查等违法行为，增加规定相应的法律责任。增加对档案服务企业相关违法行为的处罚。明确罚款处罚的具体数额。

## 埃菲尔铁塔重开 但不能用电梯

新华社 陈丹

法国首都巴黎地标性建筑埃菲尔铁塔定于本月25日重新开放，但鉴于新冠病毒传染风险，游客暂时不能乘电梯登塔。

路透社报道，埃菲尔铁塔工作人员17日开始为重新开放作准备。管理人员说，希望今年夏末铁塔运营完全恢复正常。

埃菲尔铁塔建于1889年，高度接近324米。新冠疫情暴发以来，它已关闭3个月，经历第二次世界大战以来最长停业期。

由于电梯空间封闭，具有传播疾病风险，游客7月前只能走楼梯登塔，且只能走到二楼、按规定路线单向游览。年龄11岁以上的游客必须佩戴口罩。

埃菲尔铁塔运营公司主管帕特里克·布兰科·鲁伊沃说，吸引游客的关键是“安全措施到位”，“因而我们提倡安全距离”。他认为，疫情导致民众出行受限，跨国游尚未恢复，开放初期游客绝大多数来自法国国内。

鲁伊沃还为铁塔“打广告”：“对于法国民众而言，现在该来埃菲尔铁塔(游览)。”

## 墨西哥投入使用 “充气医院”

新华社 马里奥·阿马斯

这是6月17日拍摄的位于墨西哥莱昂市的“充气医院”。

当日，在墨西哥瓜纳华托州莱昂市，为应对新冠疫情而建设的“充气医院”正式投入使用。据当地媒体介绍，该医院占地约2500平方米，由多个分区组成，并配备空调及各种医疗设备，可同时接诊40位病人。



## 公职人员政务处分法草案三审 拟将诬告陷害等纳入政务处分情形

新华社 朱基钗 孙少龙

公职人员政务处分法草案18日提请十三届全国人大常委会第十九次会议第三次审议。草案三审稿对“篡改、伪造本人档案资料”“诬告陷害”等违法行为予以明确，同时规定了其适用的政务处分。

有的常委会组成人员、部门针对此前的草案二审稿提出建议，对一些应予政务处分的违法行为进一步予以明确。据此，草案三审稿增加规定，“篡改、伪造本人档案资料的，予以记过或者记大过；情节严重的，予以降级或者撤职”。草案还增加规定，“诬告陷害，意图

使他人受到名誉损害或者责任追究等不良影响的”，予以警告、记过或者记大过；情节较重的，予以降级或者撤职；情节严重的，予以开除。同时规定，“拒不按照规定纠正特定关系人违规任职、兼职或者从事经营活动的，且不服从职务调整的，予以撤职”。

此前草案二审稿规定，公职人员政务处分决定被撤销的，应当在原政务处分决定公布范围内为其恢复名誉。

有的常委会组成人员提出，对公职人员遭受不实举报等情形，也应当及时澄清事实，消除不良影响。据此，草案三审稿增加规定，监察机关或者公职人员任免机关、单位在调查中发现公职人员受到不实检举、控告或者诬告陷害，造成

不良影响的，应当按照规定及时澄清事实，恢复名誉，消除不良影响。

针对草案二审稿中有关公职人员对政务处分决定申请复审、复核的规定，有的常委会组成人员提出，应当建立监察机关对确有错误的政务处分决定主动纠正机制。据此，草案三审稿增加规定，监察机关发现本机关或者下级监察机关作出的政务处分决定确有错误的，应当及时予以纠正或者责令下级监察机关及时予以纠正。

此外，针对复审、复核的结果，在“撤销、变更”之外，草案三审稿对“维持”的情形予以明确，规定复审、复核机关认为政务处分决定事实清楚，适用法律正确的，应当予以维持。